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ČÍSLO A NÁZEV LABORATORNÍ ÚLOHY

1.7 Stanovení modulu pružnosti v tahu z příčných kmitů tyče

TEPLOTA
23,1°C
TLAK
103,17 kPa
VLHKOST
30 %

Pomůcky:
1. Svinovací metr



2. Posuvné měřítko



3. Mikrometr



4. Stopky

Postup:
Svinovacím metrem změřit 10 krát délku L volného konce tyče. Mikrometrem změřit 20 krát šířku z2 tyče, posuvným měřítkem 10 krát výšku z1 tyče. Změříme také 5 krát dobu 50-ti kmitů tyče bez tělesa a 5 krát dobu 50-ti kmitů tyče s tělesem. Do tabulky zapíšeme hodnoty L, z1, z2. Vypočítáme střední hodnoty měřených veličin a abs. a rel chyby. Vypočítáme Youngův modul pružnosti v tahu E jeho abs. a rel. chybu a srovnáme s hodnotou Youngova modulu pružnosti příslušného materiálu tyče z fyzikálních tabulek.

Vzorce pro výpočet: 
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n
z1 /mm
(z1+ /mm
(z1- /mm
(z12 /mm2
z2/mm
(z2+ /mm
(z2- /mm
(z22 /mm2
L/mm
(L+ /mm
(L- /mm
(L2 /mm2

1
39.88
0.002

0.000004
5.059

0.0147
0.000215
1455

0.05
0.000025

2
39.82
0.062

0.00384
5.039
0.0054

0.0000292
1456
0.05

0.000025

3
39.88
0.002

0.000004
5.055

0.0106
0.0001124
1455

0.05
0.000025

4
39.88
0.002

0.000004
5.094

0.0496
0.0024602
1456
0.05

0.000025

5
39.94

0.058
0.00336
5.005
0.0394

0.0015524
1455

0.05
0.000025

6
39.86
0.022

0.000484
5.058

0.0136
0.000185
1456
0.05

0.000025

7
39.88
0.002

0.000004
5.051

0.0066
0.0000436
1455

0.05
0.000025

8
39.88
0.002

0.000004
5.052

0.0076
0.0000578
1456
0.05

0.000025

9
39.92

0.038
0.001444
5.094

0.0496
0.0024602
1455

0.05
0.000025

10
39.88
0.002

0.000004
5.005

0.0394
0.0015524
1456
0.05

0.000025

11




5.059

0.0147
0.000215





12




5.029
0.0154

0.0002372





13




5.022
0.0224

0.0005018





14




5.024
0.0204

0.0004162





15




5.034
0.0104

0.0001082





16




5.038
0.0064

0.000041





17




5.042
0.0024

0.0000058





18




5.060

0.0156
0.0002434





19




5.055

0.0106
0.0001124





20




5.012
0.0324

0.0010498





(
(
39.882
0.096
0.096
0.0437
5.0444
0.1537
0.1537
0.0116106
1455.5
0.025
0.025
0.00025
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z1=(39.882 ( 0.01) mm

z2 = (5.0444 ( 0.003) mm

L = (1455.5 ( 0.001) mm

n
T/s (se závažím)

T/s (bez závaží)


1
46.42
0.016043
27.58
0.000049

2
46.36
0.034842
27.34
0.061099

3
46.12
0.182039
27.24
0.120409

4
46.36
0.016043
27.10
0.237169

5
46.38
0.027776
27.50
0.007569

(
(
46.54666
0.276743
27.587
0.426295

1 kmit
0.93093

0.55174
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Výpočet: 
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Výpočet chyby:
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E=(7.02(0.01)x1010Pa

Závěr:
Přesnost výsledku podle relativní chyby ve srovnání s hodnotami chyb uvedenými ve skriptech je běžná pro fyzikální měření. Případná chyba byla způsobena nevhodnou konstrukcí měřícího zařízení. E=(7.02(0.01)x1010Pa
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